Variant 1
1. Lihtsusta avaldis  
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 ja leia tema väärtus kui x = 7.
2. Leida  tan
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3. Lahendada võrrand 
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4. Leida 
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, kui f(x) = 
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5. Võrdhaarse kolmnurga alus on 30, aga haarale tõmmatud kõrgus on 24. Leida haara pikkus.

6. Leida võrrandi f(x) +4f `(x) = 0  lahendite summa kui 
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7. Leida võrrandi 
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 nende lahendite korrutis, mis kuuluvad lõiku 
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8. Leia täisarv, mis on võrratusesüsteemi lahendiks   
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9. Punktist, mis asub tasandist 
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 kaugusel, on tõmmatud 2 kaldsirget, mis moodustavad tasandiga nurga 450 aga omavahel nurga 600. Leida sirgete ja tasandi lõikepunktide vaheline kaugus.
10. Vektor 
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. Leida vektori 
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 pikkus.
Variant 2

1. Arvutage ilma arvutita 
[image: image15.wmf](
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2. Leidke avaldise x – y + 2z väärtus, kui x +y = 4, y + z = 8, x +z = 6.

3. Lahendada võrrand 
[image: image16.wmf]).
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4. Mitu võrrandi sinx +cos2x = 0 lahendit asub lõigus 
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5. Leida avaldise 
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6. Leida  selle lõigu pikkus, mille korral on täidetud võrratus 
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7. Mitu korda lõikab  funktsiooni f(x) = x3 + 3x2 +5x graafik abstsisstelge?

8. Aritmeetilise jada seitsmenda ja üheteistkümnenda liikme summa on 10, aga  viienda ja kümnenda liikme summa on 1. Leia selle jada 20 esimese liikme summa.

9. Arvutada 
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10. Võrdhaarse trapetsi haar on kolm korda pikem kui  lühem alus. Nürinurkade poolitajad lõikuvad punktis, mis asub alusel. Leida trapetsi  pindala ja selle kolmnurga, mis tekib  nurgapoolitajate ja väiksema aluse vahele, pindalade  suhe.

Variant 3

1. Lahendada võrrand 
[image: image22.wmf].
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2. 15cm pikkuse alusega kolmnurgas on tõmmatud lõik, mis on selle alusega paralleelne. Tekkinud trapetsi pindala on 75% kolmnurga pindalast. Leida lõigu pikkus.

3. Lihtsustada avaldis 
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)

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

4

75

sin

4

15

sin

4

60

sin

0

0

0

a

a

a

 ja siis leida selle väärtus, kui 
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4. Lahendada võrrand 
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5. Leida võrratuse 
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 negatiivsetest lahenditest  vähim.
6. Mitu lahendit, mis ei ületa absoluutväärtuselt  arvu 
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7. Lahendada võrrand 
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8. Kahe positiivse arvu aritmeetilise ja geomeetrilise keskmise suhe on 
[image: image30.wmf]12
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. Leida  nendest kahest arvust suurema arvu  ja väiksema arvu suhte väärtus.

9. Leida 
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10. Tõestada, et  funktsioon  f(x) = sin22x + 0,5cos4x + 2sin2x + cos2x  omab ühe ja sama väärtuse iga x väärtuse korral ja leida see väärtus.
Variant 4

1. Arvutada  A = 2B- 10C , kui 
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2. Leia x väärtus, mis rahuldab võrrandit 
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3. Lahendada võrrand 
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4. Leida x suurim väärtus, mille korral on veel õige võrratus 
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2

5

2

£

+

-

x

x


5. Leida võrdhaarse trapetsi pindala kui tema  kõrgus on 16 ja diagonaal on 20.
6. Leida x väärtus kraadides kui 00 < x < 2700 ja sin(900 + 2x) + sinx = 0.
7. Arvutada avaldise 
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8. Kahel tööpingil on vaja ümber töödelda  150 detaili, seejuures esimesel tööpingil saab tunnis ümber töödelda 5 detaili rohkem kui teisel. Esimesel tööpingil hakati tööle 1 tund hiljem kui teisel, ka katkes seal töö 30 minutiks. Siiski lõpetasid mõlemad tööpingid töö üheaegselt.  Mitu detaili töödeldi kummalgi tööpingil ühe tunniga?

9. Lahendada võrrand 
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10. Lahendada võrrand 
[image: image40.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image41.wmf](
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Variant 5

1. Võrrandi  x2 + bx -12 = 0 üks lahendeist on 3. Leida b väärtus.

2. Lihtsusta avaldis (
[image: image42.wmf]4

1

2

1

2

-

-

y

x

)(
[image: image43.wmf]4

1

2

1

2

-

+

y

x

) ja arvuta tema väärtus kui  x = 1,2 ja  y = 4.

3. Leida võrrandi 
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4. Lahendada võrrand 
[image: image45.wmf]1
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5. Leida täisarvulised x-d, mis rahuldavad võrratust x2 -3x < 4

6. Kasutades trigonomeetriliste avaldiste samasusteisenduste valemeid leida  avaldise 
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7. Leida võrrandi 2cos2x -3sinx = 0  need lahendid, mis jäävad vahemikku (00 ; 900). Vastus anda kraadides.
8. Võrdhaarse trapetsi pindala on 180 cm2.  Kesklõigu pikkus on 45cm, külgserv aga 5cm. Leida lühima aluse pikkus.

9. Koonuse kõrgus on 3. Nurk moodustaja ja kõrguse vahel on 450. Sellesse koonusesse on kujundatud teine koonus nii, et tema tipp asub esimese koonuse põhja keskpunktis  ja tema moodustaja on esialgsega paralleelne. Leida väiksema koonuse ruumala. Arvuta sajandike täpsusega ja arvuta 
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10. Leida 
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 , kui f(x) = 0,5sinxtan2x +2,5cosx
Variant 6

1. Arvuta 
[image: image49.wmf](
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2. Lahenda võrrand 2x + 
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3. Leia võrratuse  
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4. Lahenda võrrand 
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5. Võrdhaarse  trapetsi alused on 24 ja 10, tema ümberringjoone raadius on 13. Leida trapetsi kõrgus kui ümberringjoone raadiuse keskpunkt asub väljaspool trapetsit.

6. Leia funktsiooni f(x) = x3 -3x2 + 3x +3 suurima ja vähima väärtuste ruutude summa lõigus 
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7. Leia võrrandi sin3x –cos3x = 0 lahendite arv lõigus 
[image: image54.wmf][
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8. Geomeetrilise jada neljanda ja viienda liikme summa on 20, aga kolmanda ja neljanda liikme summa on 5. Leida jada 6. liige.

9. Metallist kera, mille raadius on R = 
[image: image55.wmf]3
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 on ümbersulatatud koonuseks, mille külgpindala on kolmkorda suurem kui tema põhjapindala. Leida koonuse kõrgus.
10. Lahenda võrrand 
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Variant 7

1. Arvuta  
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2. Leia kõik täisarvulised x väärtused, mis rahuldavad võrratust  
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3. Lahenda võrrand 
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4. Leia võrrandi 
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5. Võrdhaarne trapets alustega 2cm ja 3cm ning nurgaga 600 pöörleb ümber lühema aluse. Leia tekkinud pöördkeha ruumala ja ümarda vastus lähima täisarvuni.

6. Leia võrrandi cos22x + cos26x =1 lahendid, mis kuuluvad lõiku 
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7. Leia lõigu, mis on järgmise võrratuse lahendiks 
[image: image62.wmf](
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8. Leia kaks arvu kui nende aritmeetiline keskmine on 16 võrra väiksem suuremast arvust ning geomeetriline keskmine on 8 võrra suurem väiksemast arvust.

9. Lihtsusta avaldis 
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 EMBED Equation.3  [image: image64.wmf]
10. Leia funktsiooni 
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 suurim ja vähim väärtus.
Variant 8

1. Lahenda võrrand  
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2. Lihtsusta  
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3. Leia võrrandi 
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4. Leida vähim positiivne täisarv x, mis rahuldab võrratust 
[image: image69.wmf](
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5. Leia cos2
[image: image70.wmf]a

, kui tan
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 = 0,75.
6. Leia võrrandi sinx -1 = 0,5sin2x –cosx see lahend, mis rahuldab võrratust 00 < x< 1800 .

7. Võrdhaarse kolmnurga kõrgus ja alus suhtuvad nagu 3 : 4, haar on 
[image: image72.wmf]39

2

cm. Leia kolmnurga pindala.
8. Metallsilinder kõrgusega 4 cm ja põhja diameetriga 4cm on ümbersulatatud keraks Leia selle kera raadius kümnendike täpsusega.

9. Jaga arv 26 kaheks liidetavaks nii, et nende  arvude ruutude summa oleks vähim.

10. Lahenda võrrand 
[image: image73.wmf]x

x

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

×

2

25

,

0

4

125

,

0

3

2

.
Variant 9

1. Arvuta 
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2. Leia 3x + y + z, kui x + y + 2z = 14, 2x + y + z = 10, x + 2y + z = 12.
3. Lahenda võrrand 
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4. Leia 10x, kui 
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5. Antud on 
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6. Mitu võrrandi sinx +cosx = 1,4 lahendit asub lõigus 
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7. Leia selle lõigu keskpunkt, kus kehtib võrratus  
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8. Aritmeetilise jada kaheksas liige on 2, üheteistkümnes liige on 11. Mitu liiget jada algusest tuleks võtta, et nende summa oleks 30?

9. Leida funktsiooni f(x) = sinx + cosx  suurima väärtuse ruut.

10. Läbi koonuse tipu on pandud tasand, mis  moodustab koonuse põhjaga nurga, mille koosinus on 
[image: image81.wmf]3
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.  See tasand lõikab ka  põhja  ringjoonest kaare 900. Koonuse põhja keskpunkti kaugus sellest tasandist on 
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. Leia koonuse ruumala.

Variant 10

1. Lahenda võrrand 
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2.  Leia x kraadides kui 1800 < x < 3600 ja cos2(1800 + x) +3cos2(900 +x) = 2

3. Leida x suurim väärtus, mille korral on õige võrratus  
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4. Lahenda võrrand 
[image: image85.wmf]1

1

,

0

3

3

1

,

0

3

2

4

-

+

=

+

x

x


5. Trapetsi aluste pikkuste vahe on 14cm, haarad on 13cm ja 15cm. Arvutage trapetsi pindala tingimusel, et selle trapetsil eksisteerib siseringjoon.

6. Mootorpaat sõitis algul 60km vastuvoolu, siis aga 60km pärivoolu. Vastuvoolu sõiduks kulus tal 50min. rohkem aega kui pärivoolu sõites. Leia jõe voolu kiirus kui paadi kiirus seisvas vees on 21 km/h.

7. Leia x, kui  
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8. Arvutada 27cos4
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 väärtus, kui 
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9. Leia võrrandi 
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10. Leia A väärtus, kui A= 4B, kus 
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Variant11

1. Leia arv x, kui 
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2. Lahenda võrrand 2x-1 +2 x-2 +2 x-3 = 448.
3. Lahenda võrrand  log(logx) +log(logx3 -2) = 0.

4. Võrdhaarsele trapetsile on joonestatud siseringjoon. Trapetsi pindala on 32 cm2. Leia trapetsi haara pikkus, kui trapetsi alusnurk on 
[image: image92.wmf]6
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5. Leia täisnurkse kolmnurga suurema teravnurga siinus kui tema ümberringjoone raadius on 2,5 korda suurem tema siseringjoone raadiusest.

6. Lihtsusta avaldis  
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7. Arvutada 
[image: image94.wmf](
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8. 1200-se kahetahulise nurga serval on võetud lõik AB = 3cm. Selle otspunktidest on erinevatele tahkudele tõmmatud ristlõigud AC = 1cm ja BD = 2cm. Leia  punktide C ja D vaheline kaugus.

9. Antud funktsioon F(x) = 
[image: image95.wmf]2
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x

. Leia võrrandi F(x) = F`(x).
10. Leia sellise kolmnurga pindala, mis tekib x-telje, y-telje ja sellise sirge vahele, mis läbib punkte (0 ; 4) ja (4; 2).

Variant 12

1. Leia 2x, kui 
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2. Leia x2 +y2 väärtus, kui 2x + y = 2 ja x + 3y = 3.

3. Lahenda võrrand 
[image: image97.wmf](
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4. Kui palju täisarve rahuldab võrratust x2 + 8x < 20?

5. Lahenda võrrand 2x + 
[image: image98.wmf]5
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6. Leia avaldise tan2 150 +4tan600 väärtus
7. Kui palju võrrandi sinx – sin2x +sin3x = 0 lahendeid asub lõigus 
[image: image99.wmf][
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8. Aritmeetilise jada kuues liige on 4 korda  väiksem kui üheksas liige, nende summa on 20. Leia jada esimese 9 liikme summa.

9. Leia funktsiooni f(x) = xlnx ekstreemumpunktid.

10. Läbi kumera nelinurga tippude on joonestatud  sirged, mis on paralleelsed tema diagonaalidega. Leia sirgete poolt tekitatud rööpküliku pindala suhe nelinurga pindalasse.
Variant 13

1. Leia arv 3x, kui 
[image: image100.wmf](
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2. Leia x2 –y väärtus, kui 2x -5y = 0 ja x + 10y = 2.
3. Arvuta 5x , kui x = 
[image: image101.wmf]2
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4. Arvutada lõigu pikkus, milles kehtib võrratus 
[image: image102.wmf].
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5. Lahenda võrrand 
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6. lihtsusta ja arvuta cos200 – sin200cot100.

7. Leia võrrandi cosx – cos3x –sin2x = 0 lahendite arv lõigus 
[image: image104.wmf][
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8. Uuri funktsiooni f(x) = x3 +3x2 -5 ja leia mitu korda tema graafik  läbib x-telge?

9. Aritmeetilise jada kuuenda ja üheksanda liikme summa on 20, aga nende korrutis on 64. Lea selle jada kümnes liige, kui jada esimene liige on negatiivne.

10. Koonuse telglõige on võrdkülgne kolmnurk. Leia koonuse ruumala ja tema sisse kujundatud kera ruumala suhe.

Variant 14

1. Lihtsusta avaldis 
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2. Lihtsusta avaldis 
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3. Lahenda võrrand 
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4. Aritmeetilise jada esimese, kolmanda ja viienda liime summa on -12, aga nende korrutis on 80. Leia esimene liige a1 ja vahe d, valides vähima a1 väärtuse.
5. Leia võrratuse 
[image: image108.wmf]1
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6. Leia võrrandi f ´(x) =0 lahendite summa lõigus 
[image: image109.wmf][
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, kui f(x) = 4sin2x -3cos2x -10x.

7. Võrdhaarse kolmnurga haar on 
[image: image110.wmf]10

4

, haarale tõmmatud mediaan on 
[image: image111.wmf]10

3

. Leia kolmnurga alus.

8. Millise parameetri a korral on võrrandil
[image: image112.wmf]a
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9. Leida parabooli y = x2 -3x +4 selle puutuja tõus, mis läbib koordinaatide alguspunkti ja mille  puutepunkti abstsiss on positiivne.
Variant 15

1. Lahenda võrrand  
[image: image113.wmf]0
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2. Arvuta A = 5B, kui B = 2log258 + log0,25

3. Leia vähim x, mille korral kehtib võrratus 
[image: image114.wmf](
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4. Basseini saab täita kolme toru kaudu. Esimene täidab basseini 4 tundi kauema ajaga kui teine, aga teine täidab basseini 
[image: image115.wmf]3
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ajaga sellest, mis kulub kolmandal basseini täitmiseks. Kui kõik torud on avatud, kulub basseini täitmiseks 4 tundi. Kui palju aega kulub 1 ja 3 torul basseini täitmiseks, kui nad kumbki töötavad üksinda?
5. Lahenda võrrand 
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6. Leia arv x, kui 
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)

(

)

2

1

6

1

3

2

1

5

6

4

16

64

16

4

-

×

=

×

×

x


7. Võrdhaarse trapetsi haar on võrdne kesklõiguga ja tema ümbermõõt on 48. Leia haara pikkus.

8. Arvuta 
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ø

ö

ç

è

æ

+

a

p

2

tan

4

2

väärtus, kui sin
[image: image119.wmf]3

1

2

=

a

.
9. Lahenda võrrand 
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10. Leia x väärtus kraadides, kui 00 < x < 3600 ja 2sin2(x + 2700) -7sin(x + 900) = 4

Variant 16

1. Lahenda võrrand  
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2. Leia x, kui 
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3. Leia a väärtus, kui A= 2B + 6C , kus 
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4. Lahenda võrrand 
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5. Lahenda võrrand 
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6. Leia avaldise 
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7. Kaks  võrdse raadiusega ringjoont puutuvad punktis C  väliselt. Peale selle puutuvad nad mõlemad väliselt ringjoont, mille raadius on 6,5 punktides A ja B.Leia kolmnurga ABC pindala kui AB = 5.
8. Leia suurim x väärtus, mille korral on tõene võrratus 
[image: image129.wmf]2
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9. Leia x kraadides, kui 900 < x < 2700  ja 3cos2 (x + 2700) + sin2 (x +1800) = 1.

10. Auto kulutas esimesele reisile 10% bensiinist, mis tal oli paagis, teisele reisile 25% ülejäägist. Pärast seda jäi paaki 13 liitrit vähem bensiini kui oli algul paagis. Mitu liitrit bensiini oli paagis  sõitu alustades?

Variant 17

1. Lahenda võrrand  
[image: image130.wmf].
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2. Ruudu ABCD külje BC keskpunkt on E ja külje  BD keskpunkt on F. Leia nurga EAF tangens.

3. Leia kõigi a väärtuste summa, mille  korral võrrandil 
[image: image131.wmf](
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4. Võrdhaarse trapetsi kõrgus ja diagonaal on vastavalt 5 ja 13. Leia trapetsi pindala.

5. Leia 
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6. Leia võrratuse 
[image: image134.wmf](
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 kõigi täisarvuliste lahendite summa.
7. Joonele 
[image: image135.wmf]2
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 on joonestatud puutuja punktis, kus tema graafik lõikub I koordinaatveerandi poolitajaga. Leia ordinaattelje selle lõigu pikkus, mille see puutuja lõikab ordinaatteljest.
8. Punkt M( 2; 5) asub paraboolil  y = -x2 + ax +5. Leia selle parabooli haripunkti ordinaat.
9. Kolmnurkse püstprisma külgtahud on ruudud. Prisma külgpindala on 144. Leida sellise hulktahuka ruumala, mille tippudeks on selle püstprisma kõigi tahkude keskpunktid.

10. Lea k väärtus, mille korral on võrdus 
[image: image136.wmf](
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Variant 18

1. Leia võrrandi 
[image: image137.wmf](
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2. Lahenda võrrand 
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3. Kolm positiivset arvu moodustavad geomeetrilise jada. Leia selle jada kolmas liige, kui tema teine liige on 1 võrra suurem esimesest.

4. Leia funktsiooni f(x) = 
[image: image139.wmf]x
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 vähim väärtus.
5. Rööpküliku ABCD (
[image: image140.wmf])

CD

AB

nürinurga B poolitaja lõikab külge AD punktis F. Leia rööpküliku ümbermõõt, kui AB on 12 ja AF : FD = 4 : 3.
6. Lahenda võrrandisüsteem 
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7. Koonuse kõrgus on 6. Koonuse moodustaja moodustab põhjaga nurga 600. Koonusesse on paigutatud püramiid, mille põhjaks olev täisnurkne võrdhaarne kolmnurk asub  koonuse põhjal, aga püramiidi tipp asub koonuse ühe moodustaja keskpunktis. Leia püramiidi ruumala.

8. Parameeter k võib ruutvõrrandis x2 – 2kx + 3(2k-3) = 0 omandada järgmisi väärtusi: 1,2,3,4,5,6 ja 7. Igale neist k-dest vastavad ruutvõrrandi lahendid. Lea mitu neid kokku on.

9. Lahenda võrrand 
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10. Leia võrrandi 
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Variant 19

1. Leia funktsiooni 
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suurim väärtus lõigul 
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2. Lahenda võrratus 
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3. Leia 
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4. Rööpkülikus ABCD on diagonaal BD, mis on 6 ühiku pikkune, risti küljega AB. Diagonaali AC pikkus on 
[image: image151.wmf]22
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. Leia külje AD pikkus.
5. Lahenda võrrand 
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6. Leia võrrandi 
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 lahendite arv lõigul 
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7. Kuupi külgservaga 
[image: image155.wmf]4
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on lõigatud tasandiga, mis lõikab kuubi ühest tipust väljuvaid kolme serva nende keskpunktides. Leia lõikepinna pindala.
8. Leia 
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9. Leia piirväärtus 
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10. Arvuta 
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Variant 20

1. Leia a väärtus, mille korral on süsteemil 
[image: image159.wmf]ï
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2. Leia kujundi pindala, mis on piiratud joontega y = 4 –x,  y = 4 + x ja  y = 
[image: image160.wmf]x
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3. Leia 
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4. Lahenda võrrand 
[image: image162.wmf](
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5. Täisnurkse kolmnurga kaatetite suhe on 0,5. Leia kaatetitele tõmmatud mediaanide vahelise teravnurga tangens.

6. Lõpmatult kahaneva geomeetrilise jada summa on 9, selle jada liikmete ruutude summa on 40,5. Leia jada teine liige.

7. Mingi suuruse mitmekordse mõõtmise  tulemuseks saadi järgmised viis väärtust: 51; 51,2; 51,4; 52,1;52,3. Leida selline arv x, mille korral nende viie väärtuse erinevused arvust x oleksid sellised, et nende erinevuste ruutude summa oleks vähim.

8. Lahenda võrrand 
[image: image163.wmf]1

9

log

3

2

log

2

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

x

x

x

x


9. Täisnurkse kolmnurga ABC hüpotenuusi AB pikkus on 4. Leia summa 
[image: image164.wmf]CB
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10. Leia vähim positiivne  nurk kraadides, mis rahuldab võrrandit 2cos2(2700 + x) + 7sin(2700 - x) = 5.
Variant 21

1. Lahenda võrrand 
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2. Võrdhaarse kolmnurga alus on 12. Kolmnurga sisse kujundatud ringjoone raadius on 3. Leia kolmnurga pindala.

3. Leia  võrratuse 
[image: image166.wmf]25
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4. Leia tan
[image: image167.wmf]a

, kui 
[image: image168.wmf]3

cos

2

sin

cos

sin

2

=

-

-

a

a

a

a

.
5. Lahenda võrrand 
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6. Lahenda võrrandisüsteem 
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7. Leia funktsiooni 
[image: image171.wmf]1
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8. Leia parabooli  
[image: image172.wmf]3
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 ja sirge 4x + 3y +9 = 0 lõikepunktide vaheline kaugus.
9. Lahenda võrrand  
[image: image173.wmf]x
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10. Antud funktsioonid f(x) = 2x+3 ja g(x) = 4x.
a) Lahendage võrrand f(x) = g(x).

b) Lahendage võrratus f(x) < g(x).

c) Leidke y = f(x) väärtused, kui x
[image: image174.wmf][
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d) Leidke kõik a väärtused, mille korral  võrrandil
[image: image175.wmf]0
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Variant 22

1. Esita avaldis 
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2. Leia k kui on teda, et sirgete 2x + y = 9 ja kx +5y = 18 lõikepunkt asub I koordinaatveerandi poolitajal.

3. Võrdhaarse kolmnurga haarade vaheline nurk on väiksem kui 600. Haarale on tõmmatud mediaan ja kõrgus, millede pikkused on vastavalt 
[image: image178.wmf]5

3

ja 6. Leia haara pikkus.
4. Paraboolile y = x2 – 5x + 10 tõmmatud puutuja moodustab abstsissteljega nurga 450. Leia puutepunkti kaugus koordinaatide alguspunktist.

5. Lahenda võrrand 
[image: image179.wmf].
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6. Leia 
[image: image180.wmf]a
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7. Aritmeetilise jada viies liige on 4. Milline peaks olema jada vahe, et jada teise liikme ja kuuenda liikme ruutude summa oleks vähim?

8. Püramiidis FABC on läbi põhja ABC mediaani BK ja külje FA keskpunkti L pandud tasand. Leida hulktahuka BCKLF ja püramiidi ABKL ruumalade suhe.

9. Leida võrratuse 
[image: image182.wmf]10
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 kõigi täisarvuliste lahendite summa.
10. Lahenda  võrrand 
[image: image183.wmf](
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Variant 23

1. Ruutvõrrandi 4x2+ kx – 3 = 0 lahendite absoluutväärtuste summa on 2., seejuures negatiivse lahendi absoluutväärtus on suurem kui positiivse. Leia arv k.

2. Leia võrrandi 
[image: image184.wmf]0
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vähim positiivne lahend.
3. Ringi ja temasse joonestatud ruudu pindalade vahe on 
[image: image185.wmf])
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. Leia selle ringi sisse joonestatud korrapärase kuusnurga pindala.
4. Lahenda võrrand 
[image: image186.wmf]14
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5. Lahenda võrrand
[image: image187.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image188.wmf](
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6. Püramiidi kõik neli tahku on täisnurksed kolmnurgad. Leida 2 tahu keskpunktide vaheline kaugus, kui püramiidi täispindala on 
[image: image189.wmf]3
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. Ei oska lahendada!
6.asendusül. Antud funktsioon f(x) = 
[image: image190.wmf]4
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a) Võrrelge arve 
[image: image191.wmf](
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b) Joonestage funktsiooni y = f(x)graafik lõigul 
[image: image193.wmf][
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c) Selgitage, kas leidub selliseid x väärtusi, mille korral kehtib võrdus f(x) = -f(-x)

d) Lahendage võrratus f(x) + f(-x) > 0

7. Lahenda võrrand 
[image: image194.wmf](
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8. Leida lõigu pikkus, mille tekib funktsiooni 
[image: image195.wmf]4
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punktis x = -2 tõmmatud puutuja ja abstsisstelje vahele.
9. Leida võrratuse 
[image: image196.wmf]0
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10. Leia võrrandi sinx +cos2x = 0 nende lahendite arv, mis kuuluvad lõiku 
[image: image197.wmf][
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Variant 24

1. Leia võrrandi 
[image: image198.wmf](
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2. Antud on funktsioon f(x) = 
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a) Leidke y = f(x) ja abstsisstelje lõikepunktide koordinaadid

b) Leidke funktsiooni monotoonsuspiirkonnad (
[image: image200.wmf]¯
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c) Joonestage y = f(x) graafik lõigul 
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3. Täisnurkses kolmnurgas ABC on kaatetid AC ja BC vastavalt 12 ja 8. Punkt K on mediaani BD keskpunkt. Leia lõigu CK pikkus.
4. Lahendada võrrand 
[image: image202.wmf](
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5. Leia funktsiooni f(x) = 2x +22-x vähim väärtus lõigul 
[image: image203.wmf][
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6. Risttahuka ABCDA1B1C1D1 (AA1 || BB1 || CC1 || DD1) põhjaks on ruut ABCD, mille pindala on 50. Punkt O on ruudu ABCD keskpunkt, punkt F serva CC1 ja punkt K serva A1B1 keskpunktid. Vektor 
[image: image204.wmf]F
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on risti vektoriga 
[image: image205.wmf]K
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. Leia risttahuka ruumala.
7. Kui kahekohalist arvu jagada tema numbrite korrutisega, siis jagatiseks on 3 ja jäägiks 9. Kui selle arvu numbrite ruutude summale lisada tema numbrite korrutis, siis saadakse esialgne arv. Leia see arv.

8. Leia sin2x, kui 
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9. Sirgete 2x-y = 10 ja 3x + 2y = 1 lõikepunkt asub ringjoonel, mille keskpunkt asub koordinaatide alguspunktis. Leia selle ringjoone raadius.

10. Leia süsteemi 
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Variant 25
1. Leia võrrandi x2 + 
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2. Lahenda võrrand 
[image: image210.wmf](
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3. Kolmnurga ABC nurk C on 600, külg AB on 
[image: image211.wmf]31

. Küljel AC paikneb lõik AD pikkusega 3. Leia lõigu BC pikkus, kui BD pikkus on 2
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4. Antud funktsioon 
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a) Võrrelge arve 
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b) Joonestage funktsiooni 
[image: image216.wmf](
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 graafik lõigul 
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c) Kas leidub selliseid  x väärtusi, mille korral - 
[image: image218.wmf](
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d) Lahendage võrratus 
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5. xy -tasandil on antud sirge x + 5y = 4 ja 2 vektorit 
[image: image222.wmf](
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. Leida sirgel punkt M nii, et vektor 
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O

r

ja vektor 
[image: image225.wmf]b

a

r

r

3

2

+

 oleksid risti. (O on  koordinaatide alguspunkt).
6. Nelinurkse püramiidi põhjaks on ruut. Üks külgservadest on risti põhjaga. Milline peaks olema püramiidi kõrgus, et püramiidi ümbritseva kera raadius oleks vähim, kui püramiidi ruumala on 72.

7. Antud on funktsioon F(x) = 2sinx – cos2x. Milline on tema suurim väärtus lõigul 
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8. Leia f `(2), kui f(x) = xln(x2 + 2x -7).

9. Leida kõigi ratsionaalsete  nimetajaga 2 murdude (s.h. taanduvad) summa, mis rahuldavad võrratust  2x + 
[image: image227.wmf]x
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10. Leia sellise kujund pindala, mida piirava joon 
[image: image228.wmf]12

=

+

y

x

 ja ordinaattelg.
Variant 26

1. Lahenda  võrrand x -
[image: image229.wmf]2
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2. Reisija sõitis rongiga 120km ja viibides jaamas 40 minutit, sõitis tagasi rongiga, mis läbis tunnis 6 km rohkem kui esimene. Tema kogu reisi pikkus oli 8 tundi. Mitu kilomeetrit tunnis läbis kumbki rong?

3. Leida vahemiku keskpunkt, kus kehtib võrratus  
[image: image230.wmf](
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4. Kaks võrdse raadiusega ringjoont puutuva punktis C väliselt. Peale selle puudutab neid kolmas ringjoon raadiusega 5 punktides A ja B väliselt. Leida  kolmnurga ABC pindala kui AB = 6.

5. Leia x, kui 
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6. Antud on funktsioon f(x) =
[image: image232.wmf]12
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a) Leidke funktsiooni y= f(x) määramispiirkond;

b) Võrrelge arve f(0) – f(1) ja f(7);
c) Lahendage võrrand  
[image: image233.wmf]12
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 = 2x – 4;

d) Lahendage võrratus (x – 7)f(x) 
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7. Joonisel on kujutatud funktsioon y = f(x) graafik lõigus [-2,5; 2,5] [image: image1.wmf]x
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a) Lahendage võrrand f(x) = -1

b) Leidke funktsiooni f suurim väärtus

c) Leidke funktsiooni kasvamisvahemikud

d) Leidke graafikut kasutades, mitu lahendit on võrrandil f(x) = log2x lõigus (0; 1 ]

e) Tõestage, et ei leidu sellist funktsiooni g, mille periood  on 3,5 ja mille puhul kehtiks kogu lõigus [-2;1,5 ] võrdus g(x) = f(x)

f) Leidke kõik x väärtused vahemikus (-2; 0), kui         f `(x)<0

8. 5 poissi, Andre, Priit, Vello, Kaarel ja Toomas, läksid matkale. 

a) Üks poistest pidi minema asjade järele, teised hakkasid telke püstitama. Leidke tõenäosus, et Andre ja Priit ei saa koos hakata telke püsti panema, kui asjade järele saadetav poiss valitakse juhuslikult.

b) Rongis said poisid endi valdusesse ühe kupee ja veel ühe koha teises kupees. Kui palju erinevaid võimalusi on poistel valida nelikuid ööbimiseks kupees?

c) Poistel on viis erinevat õnge. Kui palju erinevaid võimalusi on neil neid omavahel jagada nii, et igaüks saab ühe ?

d) Poisid viskavad liisku, et valida ööseks välja kaks lõkkevalvurit. Kui suur on tõenäosus, et lõket valvama peavad Andre ja Priit?

Variant 27
1. Tulpdiagrammil on esitatud ühe ettevõtte kolme aasta toodang

a) Kas esimese aasta toodang moodustab teise aasta toodangust rohkem või vähem kui 165%? [image: image266.png]



b) Väljendage iga aasta toodang kogu 3aasta toodangu kaudu.

c) Määrake kolme aasta toodang, kui on teada, et esimesel aastal toodeti a võrra rohkem kui teisel aastal.

d) Neljandal aastal toodeti neljandiku võrra vähem kui esimesel aastal. Kujutage kõigi nelja aasta toodang sektordiagrammil.

2. Korrapärase nelinurkse püramiidi kõrgus on 2cm, põhja juures asuva kahetahulise nurga tangens on 4/3. Leia püramiidi täispindala.

3. Leia arvude A, B ja C suurim ühistegur ja vähim ühiskordne kui A = 62, B=102 ja C = 42.

4.Aritmeetilise jadas on 10 liiget. Paarisarvulistel kohtadel olevate liikmete summa on 50, paaritu arvulistel kohtadel olevate summa aga 35. Leia jada esimene liige ja vahe.

5.Leia võrrandi 
[image: image235.wmf](
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6.Leia A, kui A = 10B + 3C , kus 
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7. Leia funktsiooni 
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8. Leia võrratust 
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9.Leia kahe punkti vahelise kauguse ruut, kui selle punkti koordinaadid rahuldavad võrrandisüsteemi 
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10. Tabelis on esitatud firma tulud miljonites kroonides kolme aasta lõikes. 
	aasta
	esimene
	teine
	kolmas

	tulud
	2
	5
	8


a) Mitu protsenti moodustavad firma teise aasta tulud esimese aasta tuludest?

b) Tehke  tulude kohta tulpdiagramm

c) Selgitage, kas võib oletada, et kolme aasta kogutulud (s) sõltuvad aastanumbrist(n) valemi          s = an + b järgi, kus a ja b on mingid konstandid.

d) Järgmises tabelis on antud 1 untsi kulla hinnad rahvuslikus valuutas. 

	aasta
	esimene
	teine
	kolmas

	hind
	5
	100
	200


Leidke firma tulud  igal aastal tuhandetes  kulla untsides.

Variant 28
1. Kruusa vedamiseks ühest kohast teise vajatakse teatav arv autosid. Kuna aga igale autole laaditi 0,5 tonni vähem, läks vaja 4 autot rohkem. Kui palju autosid vajati algul?

2. Leia selle vahemiku keskpunkt, kus kehtib võrratus 
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3. Lahenda võrrand 
[image: image243.wmf](
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4. Lahenda võrrand 
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5. Kolmnurga tipud on A(3; 2; -3) , B5; 1; -1) ja C(1; -2; 1). Leidke kolmnurga tipu A juures olev välisnurk ja sellise vektori 
[image: image245.wmf]a
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[image: image246.wmf]B
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6.Leia x, y ja z summa ja korrutis, kui nad on süsteemi 
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7.Linnadest A ja B, mille vahemaa on 600km väljuvad kaks rongi üheaegselt teineteisele vastu. 6 tunni pärast on nende vahemaa 60 km.  Kui linnast B väljunud rong oleks väljunud poolteist tundi varem kui rong linnast A, siis oleksid nad kohtunud täpselt poolel teel. Leidke kummagi rongi kiirus.
8.Leia koefitsendid k ja q nii, et sirge y = kx + q lõikaks hüperbooli y =
[image: image249.wmf]x
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9.Leidke vektori 
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 = (1; -3; 1) ja kehtib tingimus 
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10. Milliste k väärtuste korral on süsteemil 
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Variant 29(viimane!)

1. Korrapärase kolmnurkse prisma kõigi servade pikkus on 3 cm. Läbi prisma põhiserva ja põhjade keskpunkte ühendava lõigu keskpunkti on asetatud tasand. Arvutage tekkinud lõike pindala.

2. Koordinaatteljestikus paikneb korrapärane nelinurkne püramiid, mille kolme põhjatipu koordinaadid on A(0;1;0), B(4;1;0) ja C(0;5;0). Püramiidi tipu koordinaadid on E(2;3; 5).

1)Leia püramiidi külgservade võrrandid

2)Leia külgserva ja põhitahu vaheline nurk sirgete abil.

3)Leia püramiidi kõrgus ja arvuta tema ruumala.

4)Leia külgserva ja põhitahu vaheline nurk serva pikkuste abil.

5)Leia külgtahu ja põhitahu vaheline nurk

3.Mitme protsendi võrra suureneb arvude 20 ja ** suhe, kui arv 20 suureneb 20% võrra ja arv ** väheneb 20% võrra. (** sinu 3.tsükli matemaatika hinne korda sinu eesnime tähtede arv korda 5)

4. Võrdhaarse kolmnurga alus asub tasandil 
[image: image254.wmf]a

. Kolmnurga alus on 12 cm ning haar 10 cm. Leidke kolmnurga tasandi ning tasandi
[image: image255.wmf]a

 vaheline nurk, kui kolmnurga tipu kaugus tasandist 
[image: image256.wmf]a

 on 4 cm.

5.Võrdhaarse kolmnurga alus asub tasandil 
[image: image257.wmf]a

. Kolmnurga alus on 12 cm ning haar 10 cm. Leidke kolmnurga tasandi ning tasandi
[image: image258.wmf]a

 vaheline nurk, kui kolmnurga tipu kaugus tasandist 
[image: image259.wmf]a

 on 4 cm.

6.Lahendada võrrand 1)sin2x = cosx  lõigus 
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7. Antud 3 vektorit 
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8.On teada, et iga n korral on ühe aritmeetilise jada summa võimalik arvutada valemiga Sn=5n2 -4n. Leia selle jada kolm esimest liiget.
_1186770367.unknown

_1197804737.unknown

_1197887282.unknown

_1203093856.unknown

_1205849974.unknown

_1209314066.unknown

_1209315394.unknown

_1209315500.unknown

_1209315571.unknown

_1263012331.unknown

_1209315550.unknown

_1209315425.unknown

_1209315477.unknown

_1209314363.unknown

_1209314471.unknown

_1209315077.unknown

_1209315316.unknown

_1209315159.unknown

_1209314718.unknown

_1209314444.unknown

_1209314216.unknown

_1209314322.unknown

_1209314159.unknown

_1206594765.unknown

_1206595181.unknown

_1207112981.unknown

_1207113105.unknown

_1207113214.unknown

_1209314003.unknown

_1207113147.unknown

_1207113044.unknown

_1207079198

_1206595115.unknown

_1206595146.unknown

_1206594858.unknown

_1206594906.unknown

_1206417979.unknown

_1206418201.unknown

_1206593169.unknown

_1206593346.unknown

_1206418048.unknown

_1205850224.unknown

_1206417932.unknown

_1205850032.unknown

_1204658232.unknown

_1205849673.unknown

_1205849819.unknown

_1205849915.unknown

_1205849790.unknown

_1205261703.unknown

_1205261938.unknown

_1204658547.unknown

_1203094530.unknown

_1203358159.unknown

_1204658019.unknown

_1203094591.unknown

_1203094757.unknown

_1203094280.unknown

_1203094364.unknown

_1203093969.unknown

_1202755180.unknown

_1202840480.unknown

_1203093150.unknown

_1203093614.unknown

_1203093699.unknown

_1203093386.unknown

_1202840566.unknown

_1202840644.unknown

_1202840533.unknown

_1202755461.unknown

_1202755661.unknown

_1202756013.unknown

_1202756215.unknown

_1202755771.unknown

_1202755583.unknown

_1202755375.unknown

_1202755417.unknown

_1202755317.unknown

_1201611889.unknown

_1201883345.unknown

_1201883432.unknown

_1201883732.unknown

_1201883407.unknown

_1201883062.unknown

_1201883233.unknown

_1201883006.unknown

_1197887496.unknown

_1197887706.unknown

_1201611832.unknown

_1197887568.unknown

_1197887383.unknown

_1197887431.unknown

_1197887298.unknown

_1197884364.unknown

_1197885455.unknown

_1197886087.unknown

_1197887115.unknown

_1197887210.unknown

_1197886190.unknown

_1197885701.unknown

_1197885787.unknown

_1197885674.unknown

_1197884537.unknown

_1197884900.unknown

_1197884960.unknown

_1197884657.unknown

_1197884447.unknown

_1197884489.unknown

_1197884394.unknown

_1197883726.unknown

_1197884171.unknown

_1197884254.unknown

_1197884272.unknown

_1197884177.unknown

_1197884092.unknown

_1197884145.unknown

_1197883784.unknown

_1197883142.unknown

_1197883345.unknown

_1197883681.unknown

_1197883226.unknown

_1197882949.unknown

_1197882996.unknown

_1197804947.unknown

_1191759424.unknown

_1196455424.unknown

_1197196850.unknown

_1197804418.unknown

_1197804549.unknown

_1197804697.unknown

_1197804529.unknown

_1197804173.unknown

_1197804278.unknown

_1197196903.unknown

_1197197120.unknown

_1197196666.unknown

_1197196745.unknown

_1197196790.unknown

_1197196712.unknown

_1197196316.unknown

_1197196479.unknown

_1196455526.unknown

_1191762514.unknown

_1196454851.unknown

_1196455231.unknown

_1196455372.unknown

_1196454977.unknown

_1193153636.unknown

_1196454712.unknown

_1191762546.unknown

_1191762590.unknown

_1191761985.unknown

_1191762322.unknown

_1191762451.unknown

_1191762163.unknown

_1191761395.unknown

_1191761431.unknown

_1191761220.unknown

_1189788091.unknown

_1191753351.unknown

_1191754198.unknown

_1191758962.unknown

_1191759150.unknown

_1191758610.unknown

_1191758888.unknown

_1191753826.unknown

_1191753953.unknown

_1191753707.unknown

_1191753009.unknown

_1191753181.unknown

_1191753235.unknown

_1191753043.unknown

_1189788423.unknown

_1191752826.unknown

_1189788241.unknown

_1186771461.unknown

_1186771935.unknown

_1187372846.unknown

_1189788042.unknown

_1187374054.unknown

_1186772327.unknown

_1186772277.unknown

_1186771738.unknown

_1186771802.unknown

_1186771607.unknown

_1186770836.unknown

_1186771162.unknown

_1186771385.unknown

_1186771056.unknown

_1186770587.unknown

_1186770626.unknown

_1186770479.unknown

_1183014430.unknown

_1186252447.unknown

_1186253282.unknown

_1186253867.unknown

_1186770055.unknown

_1186770122.unknown

_1186254089.unknown

_1186253628.unknown

_1186253861.unknown

_1186253495.unknown

_1186252919.unknown

_1186253161.unknown

_1186253209.unknown

_1186253001.unknown

_1186252742.unknown

_1186252834.unknown

_1186252686.unknown

_1185128308.unknown

_1185129365.unknown

_1186252329.unknown

_1186252368.unknown

_1185129420.unknown

_1185128552.unknown

_1185128720.unknown

_1185128381.unknown

_1183015139.unknown

_1183015366.unknown

_1185128243.unknown

_1183015283.unknown

_1183014744.unknown

_1183014806.unknown

_1183014512.unknown

_1182593757.unknown

_1183011622.unknown

_1183012029.unknown

_1183012230.unknown

_1183014115.unknown

_1183012169.unknown

_1183011828.unknown

_1183011927.unknown

_1183011806.unknown

_1183010826.unknown

_1183011371.unknown

_1183011487.unknown

_1183011171.unknown

_1183010276.unknown

_1183010376.unknown

_1183010229.unknown

_1182592270.unknown

_1182593150.unknown

_1182593399.unknown

_1182593570.unknown

_1182593194.unknown

_1182592643.unknown

_1182593084.unknown

_1182592430.unknown

_1182591686.unknown

_1182591950.unknown

_1182592059.unknown

_1182591694.unknown

_1182591470.unknown

_1182591489.unknown

_1182591336.unknown

_975434683.unknown

